

暑假是孩子遭遇电诈高峰期 高价收购动漫卡牌 游戏皮肤免费送

这些骗局专挑放假的孩子下手

新华网消息 暑假是中小学生在遭遇电信诈骗的高峰期,最近一段时间,多地有不少中小学生在大量购买一种卡牌盲盒,盲盒里的卡牌样式、花色决定了它在二手市场的交易价格。正是由于卡牌在孩子们中间的流行,一些不法分子以买卖、赠送卡牌为诱饵,精心布局进行诈骗。近日,湖南湘潭一名13岁的女孩为了出售自己的动漫卡牌掉入了诈骗分子的陷阱,被骗了8万多元。

■为出售卡牌一步步落入圈套

今年6月,家住湖南湘潭的齐女士来到辖区派出所报案称,自己的女儿小胡在网上出售动漫卡牌被诈骗了。被骗的齐女士和女儿一头雾水,不知怎么银行卡余额就被“一夜清零”。

民警介绍,到了现场以后发现受害人是一名13岁的小女孩,小胡平时喜欢收集一款印有动漫角色的卡牌,这类卡牌的零售价为每包2元至10元不等,不同等级的卡牌在二手市场的交易价格也不同。来报案的前两天,小胡在短视频平台上发布了一条视频称要出售自己收藏的一组卡牌,标价为140元,很快就有陌生网友私信了她。对方说在短视频软件上,交流不是很方便,能不能转到QQ

上去。小胡就答应了,她加了对方的QQ后,对方就继续跟她表达交易意图,说去正规的二手交易平台把交易继续下去。在所谓“买家”的诱导下,小胡又将卡片上架到二手交易软件上,对方此时声称自己已经下单货品,而二手交易软件却提示交易不正常。

对方说:“钱我已经打给你了,但是因为你是未成年人,平台对你进行了保护,平台把我的资金冻结了。你这边收不到货款,我这边也没办法退款、收货。”然后小胡问要怎样才能让这个交易正常进行下去,对方给了小胡一个链接。

■一夜之间8万元被转走

民警介绍,对方在QQ上面发了假客服的链接,说要提供什么样的身份信息,才能帮忙解冻,这样才可以把购买卡牌的货款拿到。但是这个时候小胡其实已经把她母亲的银行卡信息、身份证信息,甚至是正脸照都泄露出去了。

此时,得手一半的嫌疑人步步紧逼,要求小胡下载一款视频会议软件,与客服进行人脸认证。他们引导受害人去下载会议软件,进行屏幕共享。进入会议以后,他们就可以进一步获取受害人父母的信息,并通过屏幕共享收到的银

行验证码短信,进行下一步的盗刷。

由于小胡一直用母亲齐女士的手机进行操作,所有的验证码等信息也都发到了这个手机上,一晚的时间,齐女士的8万多元全部被转走。

经过多方研判,警方最终锁定了家住海南的嫌疑人叶某和吴某,年龄分别只有14岁和15岁。两人来到派出所投案自首,并主动交了自己的犯罪事实。目前,齐女士损失的8万余元已被部分退回,案件正进一步侦办中。

■以“免费送皮肤”名义诈骗

暑假期间,一些诈骗分子还盯上了喜欢玩游戏的未成年人。他们通过网络游戏社交平台锁定低龄玩家,以“免费送限量皮肤”等名义实施诈骗。

8月2日,湖北孝昌县的初中生小李在一款热门手游中认识了一名网友,对方称可以免费送限定皮肤,但需要添加客服QQ好友并进行视频共享。小李一听可以在游戏商城心愿单里免费获得五个英雄皮肤,便扫了对方的二维码。

虽然并没有收到游戏皮肤,但小李看到付款截图,以为对方真的买了皮肤给他,而实际上,这些都是用软件

伪造的图片。紧接着对方表示,需要进行一些操作才能激活游戏皮肤。

他登录游戏后,发现自己的皮肤并没有到账,对方就以他的支付信息未实名制为由,让他绑定自己的银行卡来进一步地提供转账。他就进行屏幕共享,让对方教他在游戏里面绑定他自己的银行卡。

小李在奶奶的手机上接受对方屏幕共享请求后,按照对方要求将奶奶的银行卡绑定在支付平台上,银行卡号、密码及短信验证码都遭泄露。对方使用该银行卡号绑定自己的数字钱包,将小李奶奶银行卡上的7000元悉数转走。接警后,民警对小李奶奶的账号进行了紧急止付,目前,案件正在进一步侦办中。

■提醒

警方提醒,未成年人对金钱缺乏概念,容易落入诈骗分子的圈套,家长应避免将微信、支付宝密码等重要信息告知孩子。同时,家长要引导孩子不要盲目跟风,擦亮眼睛,提高安全意识。如果未成年人使用手机,家长需要多问多关心,以防诈骗分子趁虚而入。如已遭遇诈骗要保持冷静,搜集证据,并尽快向警方求助,及时止损。

每件最高补2000元!

家电以旧换新补贴“8+N”类

新华网消息 记者25日从商务部获悉,商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种,每件最高补贴2000元。

通知要求,各地要统筹使用中央与地方资金,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴,补贴标准为产品最终销售价格的15%,对购买1级及以上能效或水效的产品,额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

通知提出,各地自主确定上述8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等,对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。



根据通知,各地要及时回应社会关切,做好政策答疑,并开通投诉举报电话

监督渠道,依托本地12345政务服务便民热线等建立咨询服务专线。

甘肃河西强对流天气致2人死亡

新华网消息 8月24日18时至22时,甘肃河西大部遭遇强对流天气,局地累积降雨量达78.8毫米。受强对流天气影响,金昌市有2人死亡。

记者从金昌市气象局、武威市气象局获悉,24日18时至22时,金昌最大累积降雨量达78.8毫米,金昌市城区累积降水量达60.9毫米,武威市城区等地累积降水量超过50毫米。

强降雨导致金昌市、武威市城区部分路段积水。金昌市应急管理局介绍,在金昌市金川区双湾镇,强降雨引发的洪水急流将一辆载有2人的汽车冲走,救援人员于25日凌晨搜救发现时,2人已无生命体征。

记者从甘肃水务山丹供水有限责任公司了解到,受强降雨影响,张掖市山丹县水源地白石崖水库至水厂的供水主管网被洪水冲断,致使水厂供水生产受到严重影响。目前,公司正在组织对受损主管网进行紧急抢修。

咸安区为外卖骑手召开动员会

本报讯(通讯员 刘婧)8月21日,咸安区“提升城市文明程度、加强外卖骑手管理”动员会在咸安区市场监督管理局会议室召开,两家外卖公司共计100名骑手参加会议。

会议首先播放了创文暗访短片,曝光了城区内外卖骑手抢时间,超速、闯红灯、逆行、不按规定车道行驶、乱停乱放、接打电话、不佩戴头盔等不文明行为的监控视频。

随后,会议就加强对外卖行业不文明行为规范管理和整治作了探讨,相关职能部门分别作了工作部署。会议要求,相关外卖企业要落实强化主体责任,完善内部管理制度,针对各类不文明行为加强教育整改;要规范用工管理,加大对从业人员的培训力度,全面提升人员文明素养与安全意识,减少事故发生;要建立长效管

理机制,优化派单方式,关心关爱从业人员,引导相关人员自觉遵守交通法规,维护城市文明形象。下一步,咸安区各部门将持续对市区外卖、快递行业不文明现象进行整治并通报。

区精神文明建设办公室、区市场监管局、咸安公安交警大队、区城管局等有关部门参加会议。

崇阳县“三减”行动提高评审时效

本报讯(通讯员 罗虎 丁琼)8月20日,崇阳县艳丽面条加工店的经营者肖先生在拿到新鲜出炉的小作坊许可证时,不禁感叹:“我原本以为要好几天,没想到一天就好了,效率真高。”

这是崇阳县市场监管局再次减时限后核发的首张小作坊许可证,从申请到完成的整个过程不到一天。崇阳县市场监管局将优化政务服务作为工作的重点,通过减少时间、简化流程和减少材料,有效

提高了企业开办评审的效率。

一是优化政务中心窗口设置。实施一网通办、一窗办结的服务模式,并严格执行“1050”服务标准,为市场主体提供更加高效、便捷、优质的政务服务。

二是优化许可事项承诺时限。将16项许可事项的办理时限进一步缩短,特别是小作坊许可证的核发时间已缩短至1

天。同时,在全市首推“证前指导”服务,提高食品类许可证的办理通过率,方便市场主体快速准入准营。

三是优化许可事项减材料。借鉴先进地区的经验,通过标记免提交材料和“硬减”措施,实现了材料的大幅度减少。例如,在特种设备使用登记中,对产权证明文件等23项材料进行了“硬减”。